



## Служба домашнего визитирования

Специалисты Центра социальной помощи семье и детям города Арзамаса 12 ноября 2014 года приняли участие в семинаре по теме «Разработка и внедрение модели службы домашнего визитирования уязвимых семей с детьми раннего возраста».

Семинар проводился в ГБУ «Областной центр социальной помощи семье и детям «Журавушка» в рамках реализации

региональной программы «Социальный навигатор: современные эффективные социальные услуги для молодых семей с детьми младшего возраста», утверждённой постановлением Правительства Нижегородской области №362 от 11 июня 2013 года. На обучении рассматривались следующие вопросы: отличительные особенности технологии домашнего визитирования в системе социальной работы, возможности и ограничения использо-



вания технологии; основные функции службы домашнего визитирования; задачи специалистов разного профиля в процессе домашнего визитирования; документация службы домашнего визитирования.

Для выхода из кризисного состояния и решения задач воспитания и развития ребенка семьям необходимо постоянное сопровождение. Такая пошаговая работа специалистов

с семьей приводит к повышению ее реабилитационного потенциала, ориентации на принятие ответственности за своего ребенка.

Полученные знания, специалисты, задействованных в работе по оказанию социальных услуг молодым семьям и семьям с детьми младшего возраста, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, смогу применить в своей работе.

*Кожокина И.А.*

## Обучение арт-терапии в Санкт-Петербурге

С 27 по 29 октября 2014 года специалисты Центра проходили обучение в Санкт-Петербурге в институте практической психологии ИМАТОН на тему: Арт-терапия эмоциональных нарушений и кризисных состояний у детей и подростков.

Обучение проводила Нина Викторовна Балабанова, канд. психол. наук, доцент, член Российской арт-терапевтической ассоциации, сертифицированный консультант и тренер Гильдии психологов, психотерапевтов и тренеров, специалист по арт-терапии. В ходе семинара демонстрировались возможности использования арт-терапии в работе с различными видами эмоциональных нарушений и кризисных состояний; предоставлялась воз-



можность для практического освоения и последующего использования арт-терапевтических техник в профессиональной деятельности. Были рассмотрены арт-терапевтические методы диагностики и коррекции эмоциональных нарушений у детей и подростков, стратегии и техники работы с

тревогой, страхом, агрессией, депрессией детей и подростков, методики подбора терапевтических средств в зависимости от возраста и характера нарушений., индивидуальная и групповая арт-терапия: организационные и методические аспекты, техники, сценарии занятий.

По окончании обучения специалистам вручили свидетельство о повышении квалификации.

*Гурлова А.Г.*

## Повышение качества экстренной психологической помощи по телефону доверия



Специалисты Центра принимают участие в цикле интерактивных вебинаров и дистантных суперви-

зий для консультантов служб детского телефона доверия, который организует и проводит Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения.

27 ноября состоялся первый вебинар, где ведущим была президент Национального фонда защиты детей от жестокого обращения Егорова Марина Оскаровна, занимающаяся организацией социально-психологических служб для детей и подростков. В ходе вебинара рассматривался алгоритм работы на звонке, поступившем от ребенка или взрослого по поводу жестокого обращения с ребенком.

Работа с подобными обращениями требует особого умения и внимания. Она включает в себя: определение степени остроты ситуации, обеспечение безопасности ребенка, проверку поступившей информации, поиск заинтересованных взрослых, которые могли бы поддержать ребенка и осуществлять действия для его защиты.

*Токарева И.Н.*

## Диспансеризация без отрыва от работы



6 ноября 2014 года сотрудники Центра прошли диспансеризацию без отрыва от работы. В рамках диспансеризации в Центре

работала выездная бригада медицинских работников.

Уже после прохождения диспансеризации специалисты определяют человека в соответствующую группу по состоянию его здоровья, а также выдают паспорт здоровья, куда вносятся все медицинские рекомендации.

Диспансеризация проводилась с целью раннего выявления хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности населения и преждевременной смертности.

*Кожокина И.А.*

## Замещающая забота в рамках прав и обязанностей

20 ноября 2014 года в Центре состоялся Родительский совет на тему: «Замещающая забота в рамках прав и обязанностей», приуроченный ко все-российскому Дню правовой помощи детям.

В мероприятии участвовали родители, прошедшие подготовку в Школе приемных родителей г. Арзамаса и принявшие детей в семью. Приглашенный на встречу инспектор по делам несовершеннолетних Ионов И.Н. дала информацию о правах и обязан-



ностях несовершеннолетних и родителей, а педагог-психолог ЦСПСД

Гурлова А.Г. рассказала о психолого-педагогических причинах возникновения отклоняющегося поведения у детей.

Родители были активны, задавали интересующие вопросы, в конце встречи поблагодарили за предоставленные возможности повышения компетенций.

Гурлова А.Г.

## Безопасность детей в интернет-пространстве

В рамках реализации региональной программы «Профилактика насилия и жестокого обращения с детьми, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Нижегородской области» на 2014-2015 годы» 28 ноября 2014 года на базе ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса» состоялся семинар по теме: «Социально-психологические основы безопасности детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в сети



Интернет. Самозащита и умение противостоять чужому влиянию в Интернет-пространстве».

На семинар были приглашены психологи опорных учреждений социального обслуживания семьи и детей Нижегородской области, на базе которых открыты центры безопасного Интернета для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На семинаре были рассмотрены вопросы: психологические и социальные Интернет-риски для несо-

## О возможностях танцевально-двигательной терапии в работе с детьми и их семьями

Обучающий семинар-практикум на тему «Возможности танцевально-двигательной терапии в профилактике и коррекции эмоциональных и поведенческих нарушений у детей и подростков с "историей" насилия и жестокого обра-



ния» прошел 31 октября 2014 года в ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса».

18 специалистов опорных учреждений социального

обслуживания Нижегородской области получили возможность практического



обучения «здесь и сейчас».

участия в диалоге с собой и всей группой на языке танца и движения, увидеть, как выражение своего состояния в танце может трансформировать самочув-

ствие «здесь и сейчас».

Токарева И.Н.

## Итоги работы Школы приемных родителей №11



21 ноября 2014г. в ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям города Арзамаса» состоялось собеседование по итогам подготовки заявителей в Школе приемных родителей №11. Всего с сентября по ноябрь в Школе приемных родителей №11 проходили подготовку 12 человек. 8 человек по результатам подготовки вышли на собеседование. В ходе собеседования заявители отвечали на вопросы по трем блокам: социально-правовому, социально-медицинскому, социально-психолого-педагогическому. Все получили свидетельства государственного образца.

В дальнейшем со всеми желающими семьями будет продолжено сотрудничество в рамках терапевтического уровня.

Гурлова А.Г.

вершеннолетних, развитие коммуникативных навыков детей с целью их противостояния чужому влиянию в сети Интернет.

Кожокина И.А.



**Поздравляем с Днем рождения!**

Абросимову З.И.

Токареву И.Н.

Цапина А.Е.



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Кожокина И.А., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 3-36-90